



## 媒体聚焦

南方都市报：  
戳破“招转培”骗局  
监管执法要主动跟进

日前，多位网友在社交平台曝光其在求职过程中遭遇用人单位联合设置的“招转培”套路。本是求职招聘却转为教育培训，求职学生在涉事公司的诱导下，通过第三方平台借出大额贷款。

以招聘的名义入坑，瞬间秒变职业培训，然后就有“培训贷”的公司无缝衔接，类似的套路可以说屡见不鲜，特别是在大学毕业生的高峰时间段，年轻人求职心切，更容易遭遇“招转培”套路。有法律专业人士表示，“招转培”是否违法，不仅要看企业是否具有教育培训资质、是否提供了课程，更要结合双方之间签订的《培训协议》条款内容作分析判断。网贷平台一旦查明“与培训机构互为利益共同体，从中直接获取经济利益”，那么其对此种交易便应当承担相应的法律责任。“招转培”也好，“培训贷”也罢，需要监管执法积极主动跟进相关案情线索，对社会反响强烈的“招转培”类型化案件作更加深入的研判和有效处置。

新京报：  
吸氢气抗肿瘤？  
别让离谱宣传坑骗老人

8月25日，央视财经曝光一起针对老年人“包治百病”的离谱宣传，一种以“氢”为核心的保健疗养模式在国内多地悄然兴起。8月26日，晋中市太谷区市场监督管理局发布情况通报称，已对涉事商家立案调查。

人到老年，对自身健康愈加关注，一些不法商家从中看到牟利机会，靠制造噱头、虚假宣传，误导老年人花钱买“健康”。所谓吸氢气，在商家口中被宣传得神乎其神，有销售人员甚至宣称，吸氢气、喝氢气能有效控制癌症的病情发展。而事实上，就连生产吸氢机的厂家都说不清楚其功效。因此，针对老年人健康市场上存在的乱象，监管层面需关注到线下门店生意正悄然转到线上的趋势，延长监管触角，创新“互联网+”数字监管模式，及时斩断其网络生意链。子女也要帮助父母辨别虚假宣传，教他们查看产品标签、了解产品的真实功效。

北京青年报：  
夏季卖袄中的逆势智慧

近期，浙江平湖举行的一场羽绒服联合订货会，吸引全国各地4000多名采购商前来下单，短短3天就卖出160万件，订货金额超3亿元。

反季销售作为一种营销策略，近年来在服装行业中越来越受欢迎。这个夏天，浙江的“三件冬衣”：羽绒服、皮衣和羊绒衫，都拿出了不俗的销售成绩单，频频登上热搜。为什么淡季销售能实现逆势上涨？这背后既有企业对市场需求的精准把握，更体现一代代浙商摸索出来的门道、打拼下来的市场、沉淀下来的口碑。把需求淡季变成销售旺季，光靠折价“清库存”远远不够。随着消费者的心理、行为和理念都发生变化，一些企业敏锐地意识到，解决“成长的烦恼”唯有依靠改革的“良方”，服装产业必须找准生活必备与时尚喜好之间的连接点，以原创取胜，以高品质赢得市场。

做强“国际物流枢纽”  
郑州再加速

瞭望塔

□ 郑言

8月26日，河南省政府与中国邮政集团有限公司在郑州签署中国邮政航空枢纽合作协议等4项协议，并举办项目启动仪式。中国邮政航空枢纽项目是河南加快构建现代物流体系、建设全球性国际邮政快递枢纽的重大支撑性战略性项目，占地约1600亩，规划布局航空转运中心、陆运分拣中心、邮航综合保障基地等设施。同时，增开国内、国际及地区邮航航线，更好发挥郑州全国重要国际邮件枢纽口岸作用，助推河南邮政航空和高铁物流快速发展。（本报昨日A11版报道）

现代航空货运体系，每一次起承转合、每一笔航线勾勒、每一个项目落地，一头牵动着市场、一头连接着开放，实现货物在集散、存储、分拨、转运等各个环节有机衔接、循环

流转，为提升价值链、打造供应链提供支撑，在推动高质量发展、高水平对外开放进程中起着基础性、战略性作用。

作为“一带一路”重要节点城市、新欧亚大陆桥的战略支点城市，强大的交通优势和枢纽功能，一直是把世界“引进来”、让郑州“走出去”的加分项。近年来，郑州先后被确定为国际性综合交通枢纽城市、国际铁路枢纽、国际航空货运枢纽、全球性国际邮政快递枢纽，入选首批国家综合货运枢纽补链强链城市，前不久，郑州又入选全球性国际邮政快递枢纽承载城市。如今，枢纽带动物流、物流吸引产业、产业塑造都市的大格局，正在郑州加速形成。中国邮政航空枢纽项目成功落地，既是对郑州枢纽优势、战略定位的高度认可与前瞻布局，同时也表明郑州加快构建“买全球卖全球”贸易网络、全面提升郑州国际物流枢纽开放能级、努力成为高水平对外开放重要引擎，又迈出了关键一步。

以助推中国邮政航空枢纽项目加速建设为切入点，一方面，我们要拿出最大诚意、创造最优条件、提供

最好服务，为项目建设当好“店小二”“服务员”，力促项目早日建成达效；另一方面，围绕建设“直通全球、辐射全国、带动中原”的全球性国际邮政快递枢纽城市，围绕全面提升郑州国际物流枢纽开放能级，我们要前瞻打造现代供应链、快递物流、冷链等专业化物流服务体系，力促与之相关的电子商务、智能制造等新兴产业的融合布局与全面提升。

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》明确，“（支持）建设大宗商品交易中心，建设全球集散分拨中心，支持各类主体有序布局海外流通设施，支持有条件的地区建设国际物流枢纽中心和大宗商品资源配置枢纽”。相信，以中国邮政航空枢纽项目落地为代表，随着一个个项目“落地生根”，孕育一个个新增长点，一批批项目“开花结果”，成就一个个新增长极，郑州必能在加快提升郑州国际物流枢纽开放能级的道路上全面提速，早日建成国际物流枢纽、建成新时代国家对外开放新高地。

## 热点话题

以次充好，该追究涉事企业的责任；监管不力，该追究地方有关部门的责任

## 重金属超标的污泥变身有机肥，肥了谁？

日前，央视总台记者在河北石家庄调查发现，部分不法商家为追求利润，竟在有机肥中掺入劣质原材料，甚至使用危险废物污泥来制作有机肥，严重威胁生态和粮食安全。报道播出后，石家庄市成立联合调查组赶赴现场，对相关情况进行深入调查核实，后续情况将及时向社会公布。（8月26日央视新闻）

重金属铬超标的危废皮革污泥，掺点好土，再放点腐殖酸、糠醛渣调和加工一下，就摇身一变成了“达标”的有机肥，这样混乱无序、丧失底线的一面，令人触目惊心。

按照相关规定，无论是何种污泥，都不被允许用作有机肥原料，而含铬皮革污泥，还被列入《国家危险废物名录》，不得擅自处置，更不要说制成肥料用于农业种植。毁坏庄稼、坑害农民、破坏环境，看似是经过了“无害化处理”的有机肥，实际却是带毒的“生态炸弹”，贻害无穷。

这些不法商家自然知道把危废污泥制成有机肥的违法性和危害性，否则也不会上下游企业沆瀣一气，趁着夜色生产、摸黑运输、找有资质的中间商操作。但“利”字当头，不惜铤而走险。对于此类乱象，监管需重拳出击，全面摸排整顿、斩断利益链、依法严惩涉事企业。同时，以儆效尤，



视频截图

让阴暗再无滋生的空间。

更需要警惕的是，不法商家之所以肆无忌惮，背后暴露出相关监管执法的疏漏。理论上，如果终端市场监测是严格的，那么中间环节就不敢偷奸耍滑。可事实上，商家“虚开五联单”就能瞒天过海，让“相当一部分污泥从监管部门视线中消失”，并且在多轮中央生态环境保护督察后，当地违规处置危废污泥的行为仍然存在。一旦情况核实，那么不可否认，地方监管的重视程度不够、措施不到位，亦是助长企业违法获利嚣张气焰的“无形推手”。

危废污泥变身有机肥，究竟谁该负责？这个问题其实不难回答。以次充好，该追究涉事企业的责任；监管不力，该追究地方有关部门的责任。启动问责程序，明确问责对象，是应有之义。而真正难的是，能否反思和自省？如何整顿和改善？无论如何，生态和粮食安全底线不容突破，任何逾越红线的个人、经营者和企业，必须付出代价。

希望能以此为契机，重新审视安全监管，确保每个环节都能有人守、守得住。

评论员 韩静

欢迎赐稿：评读热点新闻事件，发出你的观点和声音，请发稿至黄河评论信箱：zghpl@163.com